
[1] x(a＋b)－2y(a＋b) [2] a 2 ＋6a＋9－9b 2

a＋b=Aとおく ＝ (a＋3) 2 －9b 2

＝ xA－2yA ＝ (a＋3) 2 －(3b) 2

＝ A(x－2y) ＝ (a＋3＋3b)(a＋3－3b)

＝ (a＋b)(x－ 2y)

[3] (2a－b) 2 －(a＋b) 2 [4] xy－y＋x－1

2a－b=A、 a＋b=Bとおく ＝ y(x－ 1)＋(x－ 1)

＝

＝ (A＋B)(A－ B) ＝ yA＋A

＝ {(2a－b)＋(a＋b) }{(2a－b)－(a＋b) } ＝ A(y＋1)

＝ (2a－b＋a＋b)(2a－b－a－b) ＝ (x－1)(y＋1)
＝ 3a(a－2b)

A 2 －B 2 x－ 1=Aとおく

３年 多項式／因数分解⑧

年 組 番 名前

色々な因数分解1 解答

／４

11
次の式を、因数分解しなさい。

(a＋b)が
共通因数ですね！

a2＋6a＋9を先に

因数分解しましょう！

xy－yとx－1に

わけて

因数分解しましょう！



[1] a(x＋y)＋5(x＋y) [2] x 2 －2x＋1－16y 2

x＋y=Aとおく ＝ (x－1) 2 －16y 2

＝ aA＋5A ＝ (x－1) 2 －(4y) 2

＝ A(a＋5) ＝ (x－1＋4y)(x－1－4y)

＝ (x＋y)(a＋5) ＝ (x－4y＋1)(x－4y－1)

[3] (a－3b) 2 －25b 2 [4] xy－2y＋2x－4

a－3b=Aとおく ＝ y(x－ 2)＋2(x－ 2)

＝ x－ 2=Aとおく

＝ (A＋5b)(A－ 5b) ＝ yA＋2A

＝ {(a－3b)＋5b }{(a－3b)－5b } ＝ A(y＋2)

＝ (a＋2b)(a－8b) ＝ (x－2)(y＋2)

A 2 － (5b) 2

３年 多項式／因数分解⑧

年 組 番 名前

色々な因数分解2 解答

／４

11
次の式を、因数分解しなさい。

(x＋y)が
共通因数ですね！

x2－2x＋1を先に

因数分解しましょう！

xy－2yと2x－4に
わけて

因数分解しましょう！



[1] 2y(x－2)－x＋2 [2] a 2 －8 a＋16－b 2

＝ 2y(x－2)−(x－2) ＝ (a−4) 2 －b 2

x－2=Aとおく ＝ (a－4＋b)(a－4－b)

＝ 2yA−A

＝ A(2y－1)

＝ (x−2)(2y－ 1)

[3] (a－b) 2 －(c＋d) 2 [4] xy＋4x－4y－16

a－b=A、 c＋d=Bとおく ＝ x(y＋4)−4(y＋4)

＝

＝ (A＋B)(A－ B) ＝ xA−4A

＝ {(a－b)＋(c＋d) }{(a－b)－(c＋d) } ＝ A(x−4)

＝ (a－b＋c＋d)(a－b－c－d) ＝ (y＋4)(x−4)

A 2 －B 2 y＋4=Aとおく

３年 多項式／因数分解⑧

年 組 番 名前

色々な因数分解3 解答

／４

11
次の式を、因数分解しなさい。

－x＋2から

マイナスを

くくり出しましょう！ a2−8a＋16を先に

因数分解しましょう！

xy＋4xと－4y－16に
わけて因数分解

しましょう！
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